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  جلسه دوم:
  رجيسترهاي تنظيم پايه هاي ورودي/خروجيموضوع جلسه: معرفي 

  .پايه در اختيار كاربر است 32 كنترلرپايه ميكرو 40از 
  تايي تقسيم شده است. 8پايه به چهار گروه  32اين 

  PDو  PA ،PB ،PCاين چهار گروه عبارتند از: 
  شماره گذاري شده اند PA7تا  PA0به عنوان مثال پايه هاي 

  براي تنظيم هر مجموعه سه رجيستر تعبيه شده است.
  مثال:

DDRA  كند.)مي )1يا خروجي ( )0را ورودي ( متناظر(مقدار دهي هر بيت آن پايه  
PORTA 

PINA  
  بيتي است. 8فضاي هر كدام 

 PORTاگر پايه اي خروجي شود. برنامه نويس مي تواند به كمك رجيستر 
  كند.ولت)  5() و روشن صفر ولتپايه را خاموش (

نويس ولتاژ پايه را تعيين نمي كند. بلكه ولتاژ اگر پايه اي ورودي شود. برنامه 
  پايه از مدار بيروني (معمولا كليد) تعيين مي شود.
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مقاومت داخلي را قطع يا وصل مي كند. در اين  PORTدر اين حالت رجيستر 
 PINحالت برنامه نويس مي تواند وضعيت ولتاژ پايه را با خواندن رجيستر 

  متوجه شود.
  

  1آزمايش  .1
Led  را به ترتيب زير روشن كنيد.ها  

Xx00xx00 

  2 آزمايش . 2
Led ها به ترتيب زير روشن و خاموش شوند  

Xxxxoooo 

Ooooxxxx 

  3 آزمايش . 3
 برابر بيشتر شود. 10ها  ledسرعت  pd2با فشردن كليد متصل به پايه 
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  جلسه سوم
 ++C/Cآشنايي با ساحتار برنامه نويسي به زبان  :موضوع

  برنامه اصلي در زبانC  باmain() .نمايش داده مي شود  
 */ توضيحات برنامه با // شروع مي شود. وبا */ و  
  شروع و پايان بخش ها در زبانC { } با  
 .رعايت زوج {} الزامي است  
  استقاده شود. (و نه در پايان هر خط) ;بايد از  پايان هر دستوردر  
  اگر در بخش (كه با {} نمايش داده مي شود) فقط يك دستور وجود داشته

 باشد. مي توان (اختياري) {} را حذف كرد.

  تعريف متغيرها در زبانC  
o :اعداد صحيح  

int,long,char 

float,doubleاعداد اعشاري :  
charكاراكترها :  
  تصميم گيري در زبانC 

  انجام مي شود elseو  ifبا دستور 
if (شرط) 
 دستوراتي كه اگر شرط درست بود اجرا مي شود.     
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else 
 دستوراتي كه اگر شرط درست نبود اجرا مي شود    

  حلقه ها در زبانC  
  حلقه شرطي:

while (شرط) 
  {  

 دستورهايي كه تا زماني كه شرط درست باشد اجرا مي شود.//  ;‐‐‐‐
‐‐‐‐; 

} 
  حلقه با تعداد تكرار مشخص

for ( گام افزايش ;شرط ادامه حلقه ;مقدار اوليه شمارنده) 
{ 

‐‐‐‐; 

} 

for (i=1; i<=10; i++) 

{ 

‐‐‐‐; 

} 
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  آزمايش اول: .1
  ثانيه): 1(با تاخير   ها نمايش دهيد LEDتركيب زير را روي 

XXXX XXXO 

XXXX XXOX  
XXXX XOXX 

. 

. 

.  
OXXX XXXX 

  :دومآزمايش  .2
  ثانيه): 1(با تاخير   ها نمايش دهيد LEDتركيب زير را روي 

XXXX XXXO 

XXXX XXOO  
XXXX XOOO 

. 

. 

.  
OOOO OOOO 

  آزمايش سوم: .3
  ثانيه): 1(با تاخير   ها نمايش دهيد LEDتركيب زير را روي 
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XXXX XXXO 

XXXX XXOO  
XXXX XOOO 

. 

. 

.  
OOOO OOOO  
XOOO OOOO  
XXOO OOOO  
XXXO OOOO  

. 

. 

. 

XXXX XXXO  

 آزمايش چهارم  
  برابر بيشتر شود. 10ها  LEDسرعت حركت  PD2با فشردن كليد متصل به پايه 
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  جلسه چهارم
  )7segmentقسمتي (اندازي نمايشگر هفتراهموضوع جلسه: 

  7نمايشگرsegment  عدد  7ازLED  تشكيل شده است كه هر كدام ازLED  ها به
  طور مستقل قابل روشن شدن است.

است. براي روشن   )-(Cathode(+) و كاتد  Anodeداراي دو پايه آند  LEDنكته: هر 
ها (به ) وصل شود. در ساير حالت0Vصفر() و به كاتد 5Vيك ( Anodeبايد به  Ledشدن 

 شود.خاموش مي Ledعنوان مثال آند صفر و كاتد يك) 

  
  دهد.تك رقمي را نمايش مي 7segmentشكل زير يك 

ها به هم LEDها يك سمت براي كاهش تعداد پايه  همان طور كه در شكل مشخص است
  .مشترك توليد مي شود در دو حالت آند مشترك يا كاتد   segment7شود. و وصل مي

  
  هاي مربوطه بايد روشن شوند: LEDشدن عدد دلخواه  ننكته: براي روش
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بايد روشن  gو  b ،c ،fهاي  Ledبايد  7segmentروي  4براي روشن شدن عدد  مثال:
  شوند.

  كاتد مشترك باشد بايد: 7segmentپس اگر 
 شود  0پايه مشترك =

  وكاتد ها طبق جدول زير مقدار دهي شوند: 
Ab  c  d  e  f  g  Dp 

  (مميز)
0  1  1  0  0  1  1  0  

  
  باشد: آند مشتركو اگر 

 شود  1پايه مشترك =

  وكاتد ها طبق جدول زير مقدار دهي شوند: 
AB  c d e f  g  Dp (مميز)   

PB0 PB1 PB2 PB3 PB4 PB5 PB6 PB7 

پايه 
  ميكروكنترلر
متصل روي 
 برد آزمايشگاه

1  0  0  1  1  0  0  1    
  دقت كنيد كه در اين حالتLed  هستند. 0هايي كه روشن مي شوند داراي كاتد  
  7در برد آزمايشگاهsegment .از نوع آند مشترك است  
  7آند مشتركsegment  رقم سمت راست به پايهPC7  ميكروكنترلر و كاتدهاي آن

  وصل شده است. PB7تا  PB0هاي به پايه
  آزمايش اول: .1
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 )تغيير دهيد. 8ديگري به جز را روي يك رقم نمايش دهيد. (رقم را به عدد  4عدد 

  مايش دومآز .2
  ارقام بعدي را هم روشن كنيد

  است. PC4تا  PC6پايه آند مشترك ارقام بعدي روي پايه هاي 
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  آزمايش سوم .3
  رقمي با ارقام متفاوت نمايش دهيد. 4عدد دلخواه 

  آزمايش چهارم .4
  همان عدد قبلي را به كمك آرايه ها نمايش دهيد.

  آزمايش پنجم .5
 رقمي را نمايش دهيد. 4مجهول عدد 

  آزمايش ششم .6
  رقمي بنويسيد 4ثانيه شماري 

  


